Unidad

PERIMETRO DE FIGURAS PLANAS

Sergio estaba paseando por un balneario en Pichilemu y en el diario local encontré una noticia
muy curiosa que decia:

Domingo, 29 de agosto de 2010
Rompieron alambradas del cierre perimetral del aerédromo municipal

pichilemino

Una denuncia en Carabineros por dafios a la propie- El hecho qued¢ al descubierto en horas de la ma-
dad privada, estamp6 el Club Aéreo de Pichilemu fana de ayer y el cuidador, Antonio Valenzuela,
luego de descubrir una serie de cortes de las “alam- concurrié de inmediato a Carabineros para estampar
bradas” instaladas recientemente en el perimetro la denuncia.

del Aerédromo de esa localidad, el que estd siendo
sometido a una serie de obras, para que las opera-
ciones aéreas se realicen con mds seguridad.

Discuta con un compafero o compaiiera:
e ;Qué quiere decir el titulo de esta noticia? ;Qué significa “perimetro del aerédromo”?
Esto lo podremos entender sabiendo que:

® i El perimetro de una figura plana es la medida de todo su contorno. i ®

Don Juan tiene que cercar un sitio que tiene forma triangular y, para ello, dispone de un rollo
de 200 m de alambre. Este cierre lo hara pasando tres corridas de alambre por cada lado. jLe
alcanzara con lo que tiene?

43 m
28 m

33 m

Para determinar la cantidad de alambre necesario para esta tarea, debemos primero saber cual
es la longitud total del contorno del sitio. Esto lo haremos sumando las longitudes de los tres
lados que lo constituyen:

43m+28m+33m=104m
Como don Juan necesita poner tres corridas de alambre, debemos multiplicar por 3 esta longitud:
3x104 m=312m

Por lo tanto, necesita 312 m para cercar, es decir, no le alcanzara con el alambre que tiene. -
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o Para hacer las marcas en una cancha de tenis,
se necesita saber cuanta cal se requiere. El ren-
dimiento de un saco de cal es de aproximada-
mente 100 m. ; Cuantos sacos se necesitan para
marcar 10 canchas?

/1 37m
823m

e jAl fin Soledad pudo comprar la mesa de comedor! Eligié la mesa “Yucatan” y sus medidas
son:

280 cm

'/l ~_90 cm
=

Ahora, quiere confeccionar una carpeta de centro para cubrirla. En la tienda de géneros,
encontré un retazo de forma triangular que le encanté. La medida de cada uno de sus
lados es 130 cm, 90 cm y 2,5 m. Con este trozo de género, ¢ podra confeccionar la carpeta
para la mesa? Realice los calculos y responda.
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9 Si la suma de dos lados de un triangulo es 23 cm y su perimetro mide 45,5 cm, ¢ cuanto mide
el tercer lado?

0 Calcule el perimetro de los siguientes triangulos:

5,5 cm 5,5cm 4 cm 4 cm 9,6 cm
3,2cm

5,5cm

3,5 am 3'1 cm

SRS W

® L] | | | | || | | 3

9 Para reducir un par de kilos de peso, el doctor ha recomendado a Sebastidn caminar por lo
menos un 1,5 km diariamente. Cerca de su casa hay una plaza con forma de estrella. Si todos
los triangulos pequefios son equilateros, ;cuantas vueltas a la plaza debe dar Sebastian
cada dia para cumplir con la recomendacién de su médico?

3,5m

Para calcular el perimetro de un triangulo, se suma el valor de sus tres lados y, en el caso
del triangulo equilatero, se multiplica el valor del lado por 3.
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Perimetro de un cuadrado y un rectangulo

Para que sus hijos cultiven frutas y verduras, Camilo ha comprado dos parcelas contiguas, una
con forma rectangular y la otra cuadrada. Necesita cercarlas y separarlas para que los animales
no entren a los sitios y pasen sobre los cultivos. ;Cuantos metros de reja necesita?

Sitio A Sitio B
53 m

85 m
Considerando que el sitio B es cuadrado, es decir, sus cuatro lados miden lo mismo, su peri-
metro corresponde a:
583m+53m+53m+53m=53mx4=212m
212m es la cantidad de reja que necesita para cercar el sitio B.

Para cerrar el sitio A, como es contiguo al sitio B, sélo debemos poner cerco en tres de sus
cuatro lados, es decir :

85m+85m+53m=85mx2+53m=223m
Entonces, la cantidad total de metros de cerco que Camilo necesita es:
212m +223m=435m

* El perimetro de un cuadrado es igual a cuatro veces el valor del lado, esto es:
Perimetro = 4 x (valor del lado).

* El perimetro de un rectangulo es igual a la suma de sus cuatro lados.

Ejemplo:

3cm 8 cm

5cm

P=4x3=12cm. P=8+5+8+5=26cm.
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o Las dimensiones de una cancha de basquetbol pueden variar:

e LR b L g

e El ancho minimo es de 13 m y el méximo es de 15 m.
e Ellargo minimo de 22 m y el méximo es de 29 m.
Si un jugador debe dar 6 vueltas alrededor de la cancha para entrenar:

® a) ¢Cuantos metros recorre si la cancha tiene las dimensiones maximas? @

b) ¢Cuantos metros recorre si lo hace en la cancha mas pequefia?

9 Si el perimetro de un cuadrado es de 16 m, jcuanto mide su lado?

9 Se desea cercar un terreno rectangular de 80 m de ancho y 120 m de largo. Si se debe dejar
un portén de madera de 3 m de ancho, jcuantos metros de cerca se necesitan?
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0 Dofa Rosario tiene un pedido de 300 pastelillos que entregar para un bautizo. Los moldes
gue usa para hornearlos tienen forma de tridngulo equilatero, su lado mide 5 cm. Todos
van decorados con una cinta blanca que les pone alrededor. ;Cuantos metros de cinta
debera comprar para adornar todos los pastelillos?

L aE A,

9 Don Sergio construyd una jardinera en una esquina de su patio. Para ello, aprovech6 unos
palos de muy buena madera que tenia guardados. La suma de las medidas de todos los
palos que ocup6 es de 10,2 m. Si la jardinera tiene dos lados iguales, el lado mas largo mide
4,2 m y no le sobrd ningun pedazo de madera al terminar el trabajo, ;cuanto debe medir
el Iado mas corto?

oy e

6 Luis necesita hacer un camino de cemento por todo el borde de su casa. El calcula que por
cada 3 m de longitud necesita un saco de cemento.  Cuantos sacos debe comprar?

4,8 m 2.8m

4,8 m

—_—_

3.4m
3.8 m

2,2m
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Variacion de perimetros

Lea y resuelva los siguiente problemas:

0 Amanda compré una moldura muy elegante para enmarcar un an- §
tiguo cuadro de su familia, que tiene la forma de un cuadrado de §
50 cm de lado. Esta moldura se vende en palos que miden 110 cm §
cada uno, por lo que ella compré 2. Sin embargo, antes de cortar
la moldura volvié a medir el cuadro y noté que el lado, en reali- §
dad, mide 55 cm. ¢En cuanto vario el perimetro del cuadro?;Podra M=
enmarcarlo con la moldura que compré?

B
5cm

50 cm 5cm

En la siguiente tabla, registramos como varia el perimetro del cuadrado si cambia la longitud
del lado:

Cuadrado A Cuadrado B Cuadrado C
Medida del lado 50 cm 55 cm 5cm
Perimetro 200 cm 220 cm 20 cm

El cambio del perimetro del cuadrado equivale a cuatro veces el cam-
bio en la medida de su lado.

9 ¢En cuantos metros disminuye el lado de un cuadrado si su perimetro disminuye 2 m?
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